

# “糯+”战略开辟蓝海 百年五芳亮剑沪上

徐超/文

日前,毗邻东方明珠电视塔的国际会议中心内,2019五芳斋“糯+”战略发布会暨合作商大会在此隆重召开。本次大会以“一糯百年心”为主题,诚邀全国各地的合作伙伴们一起见证并共同开创五芳斋这个百年老字号的新未来。

“今后若干年,五芳斋将着力打造‘糯米食品领导品牌’,全面推进营销新战略落地。”为实现“百年百亿”的战略发展目标,2019年五芳斋创新性地提出了“糯+”战略,五芳斋集团董事长厉建平在致辞表示,拥有98年历史的五芳斋以“中华美食守味者与 innovator”为战略愿景,创新营销,伴随着五芳斋智慧餐厅落地、入驻首届上海进博会并成为世界互联网大会合作伙伴、入选人民日报“最具潜力中国品牌”等,公司转型升级步入新阶段。

如今的五芳斋,是一家构建起五万个以上零售终端的全国销售渠道资源、线下拥有482家餐饮门店、线上拥有200家电商门店的百年老字号企业。关于“糯+”战略的着陆问题,五芳斋实业公司总经理马建忠在“新定位”的主旨演讲中表示,面对日新月异的市场需求,五芳斋一直在孜孜不倦地寻求改革与创新的发展道路,提出糯+战

略,其核心就是五芳斋将目光从粽子锁定升级到糯米食品。这是基于五芳斋糯米原料的天然优势、全供应链的糯米产业布局,以“端午、中秋、春节”及日常伴手礼为抓手,提升商贸、连锁、电商三大渠道板块的运营质量和整体效益,持续激发品牌生机与活力。

五芳斋还被外界誉为“最会搞事情的老字号”。五芳斋实业公司副总经理徐炜就“新价值”发表了演讲,她表示将从品质、工艺、保障三大方面,加深消费者对于五芳斋产品“糯源、糯艺、糯心”的核心印象,从而建立“五芳斋=糯米食品品牌”的认知。今年2月,五芳斋首家糯家餐厅落户上海,这是一家更具品牌个性、更符合年轻消费者审美趣味的以“糯食”为主题的餐厅。凭借五芳斋优质米源的独特优势,从米、水、匠、烹各环节精雕细琢,将百年老字号五芳斋的糯式文化融入餐品之中,随着“匠心糯饭套餐”与“轻食糯团套餐”呈于食客面前。此次会议中,更是发布了“糯+”战略TVC广告片,讲述了一粒糯米从远古跨越一万年到未来的糯食文化的发展历程。

值得一提的是,中国工程院院士、江南大学校

长陈坚院士亲临会议现场,陈坚院士从行业及技术维度分析五芳斋进军糯米食品领域的新机会,并对江南大学-五芳斋食品创新研发中心给予了充分的肯定。陈坚院士表示,校企合作必将加快科研成果落地转化步伐,助力五芳斋早日实现百年百亿的梦想。

在本次大会的新品发布环节上,五芳斋带来了2019年的硬核新品——“外来物粽”!颠覆性地将磁力悬浮技术使用在食品包装上,充满科技感、设计感、神秘感的金字塔型外盒在半空中漂浮着徐徐旋转,其创新性赚足眼球。而这枚拥有“高精尖”前沿专利技术的粽子,是普通粽子的放大版,采用黑米制造,包罗多种内馅,给人以视觉味觉的双重非凡创新体验。

面对如今快速发展的行业和不断升级的消费需求,五芳斋根据现下市场积极转变,力求成为文化特色浓、产品和服务质量优、品牌信誉高、市场竞争力强的百年老字号,在产品服务升级、市场拓新进程中把握更多的商机,凝聚多方智慧,聚焦新兴市场,以开放的心态与合作伙伴共拓糯米食品蓝海市场。

## “真秦”工作室延时服务获点赞

很多人都遇到过这样的尴尬:平时上班时间去不开,想去办事却遇到办理窗口不上班。

这也正是困扰公安机关推进“最多跑一次”改革的时间壁垒所在。如何解决这个难题,在南湖区公安分局建设派出所户籍大厅,一项“延时服务”让这个困扰民警和办证当事人的难题得到了改观。

“晚下班一会,真的可以为几位急需办证的群众解决他的燃眉之急。”建设派出所户籍大厅“真秦”工作室户籍民警秦怡佳说道。为保证此项服务便民举措的长效稳定开展,“真秦”工作室更是完善了《当班轮值制度》,不仅推出了窗口工作人员轮岗换班轮值、对岗加班等工作制度,还建立了派出所教导员巡岗答疑制度,在服务好群众的同时,也巩固了在岗人员的业务能力水平。

今年以来,建设派出所户籍窗口在原有改革基础上,不断推陈出新,而这项“延时服务”便是创新的新体现。通过亲民化、制度化、具体化的工作制度,建设派出所户籍窗口不断推进“最多跑一次”改革亲民又便民。“无论何时,只要群众走进来,但凡没有办理妥善的,都希望他们能在我们窗口得到最优质的的服务,满意而归。”建设派出所所长郭志蔚介绍道。

“之前我们已经电话咨询过办理材料和流程,今天材料都准备好了,赶来办事的,可是这天下着大雨,让我们原本预留的办证时间给耽搁了,来晚了。”3月4日傍晚,眼看着没几分钟就要关门的户籍窗口,赶来办证的小郑夫妻两焦急坏了。“这个办办怎么也得半小时,不知道还能不能办。”小郑夫妻两在窗口嘀咕着。识破了两人的顾虑,

“当然能办,材料就交给我们吧,你们呀就赶快擦擦身上的雨水吧。”建设派出所户籍窗口工作人员朱艳旗一边跟小夫妻两介绍着窗口的“延时服务”,一边递过纸巾去。

原来,小郑夫妻两是来办理市内户口迁移的,由于平日的工作日都是在忙碌的上班,夫妻两特意请了三小时的假过来办理,哪知下雨天让他们俩原本的行程乱了分寸。但也许是热情的接待,也许是暖心的传递,半小时后当小郑夫妻两接过办理好的户口簿时连忙笑着称赞道:“听说过‘最多跑一次’,没想到还有延时服务,这样的服务让百姓不服都不行啊,为你们的工作点赞。”

据统计,截至目前,建设派出所户籍窗口已通过延时服务为117位群众办理了业务。

姚思好/文

### 晨风荐歌(77)

## 珊瑚海

《珊瑚海》是周杰伦与梁心颐合唱的一首歌曲,由周杰伦作曲,方文山作词,收录在周杰伦2005年发行的专辑《十一月的萧邦》中。2006年,这首歌曲获得了第六届全球华语歌曲排行榜最受欢迎对唱金曲奖以及Hito流行音乐奖颁奖典礼年度十大金曲。

周杰伦觉得在专辑里收录表达少女情怀的歌曲容易畅销,这种歌曲也比较适

合在KTV演唱,出于配合市场的考虑,周杰伦创作了《珊瑚海》这首歌曲。自从与温岚对唱《屋顶》之后,周杰伦再也没有在正式出版物中录制过男女对唱,在录制歌曲前,周杰伦出于提携梁心颐的考虑,加上周杰伦觉得梁心颐的声音干净,刚好适合演唱这首歌曲,于是周杰伦选择了与梁心颐一起合作,对唱了这首歌曲。

周杰伦与梁心颐清新组合,深情创造男女对唱K歌新指标。曲风优美,大气。第一段的前几节乐感很纯洁,纯粹的东西很容易使人感动。继而乐念喷涌,排山倒海,不失为流行乐中难得的经典之作。南拳妈妈中Ira和杰伦的对唱成就了方文山现代悲式情歌迄今为止的颠峰。

陆晨风/文



扫一扫听好歌